

A Foktői Hírmondó megtalálható Foktő község hivatalos honlapján is.

ÖSSZEFOGLALÓ A KÉPVISELŐ TESTÜLET 2023. ÁPRILIS 5-I TESTÜLETI ÜLÉSÉRŐL



A testületi ülésen jelen volt a Paksi Aranyhal Waldorf Óvoda és Iskola képviselőjében dr. Vilimi András és Fatér Barna, akik tájékoztatót tartottak az iskola szeptemberi indításával kapcsolatban. A testület által korábban megismert elképzelésekkel szemben új szempontok és kívánalmak merültek fel az iskola vezetése részéről. Ismertették a képviselőkkel, hogy a kisiskola épületét, a mellette lévő szolgálati lakást és későbbiekben a nagyiskola épületét is 40 éves ingyenes használatba szeretnék venni. Emellett jelentős összegű rezszi és működési támogatást, illetve az épület felújítását is az önkormányzattól várják. A képviselőknek a döntésnél figyelembe kellett venni a kért összeg nagyságát, a foktőiek körében kialakult óvoda-iskola iránti igényt és véleményt. Mindezt mérlegelve az elmúlt hetek történéseinek és egyéb információknak a tükrében, a képviselők egyhangúlag mondtak nemet az iskola szeptemberi beindítására.

A testület továbbra is kitart amellett, hogy az iskola épületét elsősorban oktatási intézményként kívánja hasznosítani, sőt a Waldorf iskola, mint módszer támogatható lenne, de a Paksi Aranyhal Waldorf Óvoda és Iskola Foktőn történő működését nem támogatja.

(Az iskola vezetése később egy teljesen új, az előzőeknél lényegesen kevesebb pénzbeli támogatást tartalmazó igényt fogalmazott meg. A testület nem kívánja a témát újratárgyalni.)



Május 7. Anyák Napja

Szeretettel köszöntünk
minden anyukát,
nagyanyukát és
dédanyukát!

*Velem voltál örömben,
velem voltál bajban,
velem voltál, ha sírtam,
velem, ha kacagtam.*

*Meséltél és meséltél
igazakat, szépet,
kívánom, hogy a meséd
sose érjen véget.*

(Osvát Erzsébet)



Május 1-én, hétfőn MAJÁLISRA
várunk mindenkit a focipályára.

A program:

11 órától ugrálóvár, csillámtetkő

12 órakor ebéd (marhagulyás)

13:00-tól FŐNIX SE FOKTŐ – FOKTŐ ÖREGFIÚK

barátságos labdarúgó mérkőzés

A mérkőzés után 11-es rúgó bajnokság

15:00-tól RICS I bohóc

16:00 Jump Rock Band zenekar

18:00 THE TATTOOS

fagyi-, vattacukor- és ajándékarus

Mindenkit szeretettel vár a Főnix Foktői Sportegyesület
és Foktő Község Önkormányzata

§ Ingyenes lakossági jogi tanácsadás!

A polgármesteri
hivatal
tanácstermében
kéthetente
csütörtökön

14-től 15.30 óráig.

Következő időpontok:
**2023. április 27.
és május 11.**

IGÉNYFELMÉRÉS ERDÉLYI UTAZÁSRA



Az önkormányzatnál március végéig 16-an jelezték, hogy részt kívánnak venni az erdélyi kiránduláson.

A tervek szerint a focistáink nyáron kiutaznak Márafalvára, részükre a busz már le van foglalva. Az ötven személyes buszban a két csoport



elfér, így a **jelentkezők** – ha nekik is megfelel – a **focistákkal együtt utazhatnak Erdélybe**.

A kirándulás tervezett időpontja: **július 13-16**. Mivel ez csak négy nap és három éjszaka, ezért a költségek is csökkennek. A szállás és a kétszeri étkezés költsége 12.000 forint/fő/nap, az utasbiztosítással együtt körülbelül 38.000 forint személyenként.

Kérjük, hogy a jelentkezők a fentiek alapján mérlegeljék utazási szándékukat!

A FÖLD NAPJA: ÁPRILIS 22.



Ültess egy fát!



Használj többször felhasználható táskát!



Ha teheted, inkább biciklizz, ne autózz!



Keressz a hazai alapanyagú ételeket!



Csökkentsd az energiafelhasználásod!



Támogasd az újrahasznosítást!



RENDŐRSÉGI FELHÍVÁS

Településünkön az utóbbi hetekben ismét megjelentek a házalók.

A rendőrök tapasztalatai szerint a házalás elsősorban a vidéki régióra jellemző, a sértettek pedig szinte minden esetben idős, magányos, tájékozatlan emberek, akik még hisznek az emberi jószágban, a tisztességes kereskedésben. A csalók rendkívül jó emberismerők, behízelgő a modoruk és a fellépésük. Az ügyesebbek még felderítést is végeznek a település boltjában, kocsmájában, így a legendájukhoz hozzá tudják tenni, hogy a helyi háziorvos, patikus vagy éppen a polgármester ajánlásával kereskednek, ez megnyitja a sértettek ajtaját, majd a pénztárcáját.

A találatos csalók a kiszemelt sértettek felkészületlenségére alapoznak. Árusítanak szén-monoxid-mérőt, ablakszigetelést, paplant, ágyneműt, edénykészletet, konyhai eszközöket stb. Ezekhez még ismert világmárkák eredetiségét igazoló tanúsítványt is hamisítanak. Egy szombathelyi banda a közelmúltban százmillió csalást követett el orvosi, gyógyászati eszközökkel.

A hamis áruval történő átverés csalásnak minősül, hiszen a házaló szándékosan, előre megtervezve téveszti meg a vásárlót. A legsúlyosabb büntetőjogi kategória, amikor a házalás álcájával a sértettet meg is lopják. Ilyenkor a figyelmét elterelve kifigyelik, hol tartja a pénzt és elvisznek mindent. Országos átlagban évente 100-150 ilyen jogsértési ügyben indul eljárás, de ennél több lehet az áldozat. Vannak, akik nem mernek feljelentést tenni, sok esetben szégyellik, hogy lépre csalták őket. Olyan sértett is van, aki csak a bűnözők elfogása után, a rendőrtől tudta meg, hogy hónapokkal ezelőtt ő is a házaló tolvajok áldozata lett, de még észre sem vette, hogy meglópták.

A rendőrség kéri az időseket, hogy házaló árusokat ne engedjenek be! Ha úgy látják, hogy kedvező ajánlatot kaptak, akkor az árust hívják vissza egy későbbi időpontra, amikor a gyermekeik, unokáik vagy a szomszédok is ott vannak! Együtt mérlegeljék, hogy amit meg szeretnének vásárolni, megfelelő minőségű-e, és az ára valóban kedvező-e. Ha vásárolni szeretnének, akkor ne egyedül fogadják az árusokat és soha ne vegyék elő előttük az összes megtakarított pénzüket!

Tisztelt Lakosság!

Együttműködésre hívom mindazokat, akik szeretnének egy szebb környezetben élni Foktón.

A falut kettészelő, ám egyben fő ütőerét képező Csorna-Foktói csatornáról van szó, melyet mindannyian csak Fok-ként ismerünk. Az együttműködésre felhívás elsősorban azoknak szól, akik közvetlenül a csatorna partján laknak, azaz vagy kertjük „dőli” a vízpart-ra, vagy a csatornával párhuzamos Aradi, esetleg Szent János utca lakói. Mindeddig általánosan alkalmazott gyakorlat, hogy a kertekben keletkező szerves hulladékot (pl: lenyírt ill. lekaszált fű, gyümölcsfáról, díszfáról lemetszett ágak stb.), valamint a lakóingatlannál keletkezett építési törmelékét a csatorna partjára kijuttatták. Ez egyszerű módja a hulladéktól történő megszabadulásnak. A lebomló növényi anyagok esetében még azt is gondolhatnánk, hogy „jót” tesznek vele. A következőkben elmagyarázom, hogy ez a gyakorlat miért nem szolgálja a foktói lakosság érdekeit.

A csatornapart rézsűjét valamilyen módon szilárdan kell tartani ahhoz, hogy azt ne mossa az eső a vízbe, azaz a part és később vele az út ne szakadjon le. Egyes szakaszokon a part ki van kövezeve, ott a kövek tartják a partot. A partszakasz nagyobbik hányadát pedig gyepszőnyeg kellene, hogy borítsa. A gyepszőnyegnél hatékonyabban nem tartja egyben semmilyen természetes megoldás a partot. A gyepszőnyeg, mely az árvízvédelmi gátat is óvja az erózió káros hatásától, rendkívül dekoratív szerves része lehetne a Fokpartnak mindannyiunk legnagyobb meglepedésére. Azonban van egy gyengéje. Nem szereti, ha bármi tartósan, vastagon betakarja, ugyanis akkor megfullad, és nincs többé! Ez a folyamat zajlik, amikor szerves vagy szervesetlen hulladékot juttatnak ki rá, többé nem képes betölteni funkcióját. A kipusztult gyepp helyén természetes módon tör magának az élet, csalán, nád, különféle őshonos és invazív cserjefajok, fák stb. Ez egy olyan folyamat, amely immár legalább 3 évtizede tart Foktón. Eredmény egy szemet egyáltalán nem gyönyörködtető part, kezelhetetlen hatalmas területtel. A negatív folyamatot célszerű megállítani és visszafordítani mindannyiunk érdekében. Első lépés, hogy minden érintett értse meg, hogy a hulladék lerakásával árt a közösségnek. Az ADUVIZIG és az Önkormányzat között elindulhat egy gyümölcsöző együttműködés e tekintetben. Az együttműködés első lépése, hogy hulladék lerakást tiltó táblák kerülnek kihelyezésre végig a csatorna parton, mindezzel segítve a már megszokott, ámde káros folyamat megállítását. A keletkezett zöldhulladékot mindenki komposztálhatja a saját udvarán, vagy előre meghirdetett időpontokban elszállítják azt. A teljes partszakasz felügyelete az ADUVIZIG foktói szivattyútelepének őrzéséhez tartozik, azonban a szerveszet igen szűkös anyagi és humán erőforrással rendelkezik, ezért van fokozott szükség az együttműködésre. Az igen szerény humán erőforrást pótolni volt hivatott a legeltes 2022 évben, mely igen eredményes és célravezető, továbbá a falukép szerves része volt, újraélesztése további tárgyalásokat tesz szükségessé.

Mindig van mit tennünk közös jövőnk érdekében!

Tisztelettel: Molnár László Krisztián
k.a. Szivattyútelep kezelő

JÓ ÜTEMBEN HALAD A HÍD ÉPÍTÉSE

Ahogy a híradásokból kiderül, egyre látványosabban formálódik a Bács-Kiskunt és Tolnát összekötő új híd.

A bal parton, a főpálya alatt, az árvízvédelmi gát kezelőútját átvezető vasbeton keretműtárgy szerkezetkész állapotban van. A jó időre tekintettel megkezdődött a műtárgyakhoz csatlakozó főpálya- és háttöltés tovább építése.

A jobb ártéri hídszerkezet helyszíni szerelése mintegy 85 százalékos készülségű. Jelenleg is zajlik a 286 méteres, 2000 tonnás szerkezet hosszirányú tolása; a művelet eredményeként várhatóan májusban kerül a helyére a műtárgy.



A mederhíd szabadszerelése párhuzamosan történik, eddig összesen 22 szerelési egység (zöm) készült el a négy darab zsaluzókocsi segítségével a Duna felett.

Ezzel párhuzamosan megkezdődött a pályaszint felett a négy pilon kivitelezése. A legelőrehaladottabb állapotban lévő pilon az aktuális vízszinthez képest már mintegy 41 méterre magasodik.

2023 tavaszán újabb látványos folyamat veszi kezdetét, a pilonoktól számított 9. zömöktől kezdődően már a ferdekábelek teherviselését is szükséges a helyszíni építési technológiába bevonni. Ennek oka, hogy ekkorra már 45 méter hosszú hídág fog benyúlni – megtámasztás nélkül – a projekt kivitelezése folyamán folyamatosan fenntartott nemzetközi hajózási útvonal fölél.

Egy további munkafolyamat is zajlik, melynek során a Duna fősodrásának új irányba terelését szolgáló vezetőműveket készíti el a kivitelező. Eddig 31 000 tonna terméskövet építettek be a mederbe annak érdekében, hogy az így létrejött terelőgátak a megépülő híd számára kedvező irányba tereljék a fősodort, csökkentve az új hídpillérek terhelését.

– Előbb-utóbb kiépül a Gerjent és Foktót érintő új híd. Az előbb azt jelenti, lehet, hogy már ez év végén, az utóbb pedig jövő év elejét takarja – erősítette meg a korábbi tervek Sülü János országgyűlési képviselő egy szakmai fórumon. A képviselő hozzátette, ezzel az új átkelő lesz az egyik leggyorsabban megépülő hazai híd, hiszen az ötlettől a megvalósításig összesen tíz év telt el.

– Az átkelő létrehozásáért lobbizó alapítvány 2014-ben alakult meg, és legkésőbb 2024-re már átúríthatjuk a söröshordót a hídon – hangsúlyozta.

A hídepítéshez kapcsolódóan új közúti kapcsolatokat is kialakítanak: egy új 11,5 kilométeres főút, az 512-es, valamint egy szintén új, 11 kilométeres összekötő út, az 5122-es épül. Utóbbihoz csatlakozik majd az 5124-es összekötő út, amely észak-dél irányban haladva Paks és Gerjen számára biztosít közvetlen elérhetőséget a Duna-híddhoz. Utóbbi munkálatai véget értek, a műszaki átadásra vár, amelyet követően megtörténhet a forgalomba helyezés.

(Forrás: internet)

A VPE Vasúti Pályakapacitás-elosztó Kft. megküldte az önkormányzat részére az utazási igényekkel és észrevételekkel kapcsolatos kérdőívet.

A lakosság részéről korábban jelzés érkezett, hogy a körforgalomnál lévő autóbussz megállóban elhelyezett menetrendi táblákon nem követhető egyértelműen, hogy az adott autóbussz járat melyik megállóban áll meg. Az észrevételt továbbítottuk a Közlekedés-szervezési Igazgatóság felé.



A PETŐFI-EMLEKÉVHEZ KAPCSOLÓDÓAN MEGHIRDETETT VERSÍRÓ VERSENY EGYIK DÍJAZOTT VERSE

(a többit a következő lapszámokban olvashatják)

Kopasz Zoltán

**Község szélén horgony csehó
(Petőfi S. – Faluvégén kurta kocsmá...)**

Község szélén horgony csehó,
Előtte a Duna folyó,
Tükröződne is a vízen,
De az este száll le éppen.

A sötétség lopakodik,
A zajongás csillapodik,
A ladikok elpihentek,
Magukban őrzik a csendet.

De a lebujsz igen lármás!
Kezdődik a kornyikálás,
A rockerek ricsajoznak,
Majd összedőlnek a falak.

„Pincér leány, édes rózsám,
Hozz ide egy whisky kólát!
Erős legyen mint a bivaly,
S hideg mint a telünk tavaly!

Nyúzd a gitárt, nyúzzad jobban,
Szomorkás hangulatom van,
Elmulatom a zsetonom,
Kimulatom a bánatom!”

Kintről valaki dörömböl:
„Elég a túlzott örömből,
A polgármester üzeni,
Hogy szeretne már pihenni.”

„Ördög szánkázzon a hátán,
Téged vigyen el a sátán!...
Erősebben nyúzd a gitárt,
Nem sajnálom én a dohányt!”

Zörgetés hallatszik újra:
„Lágyan csapjanak a húrra,
Az ég áldását kívánom,
Lázás beteg a kislányom.”

Hangtalanul egymást nézik,
Poharukat kiüritik,
Elhallgat a zene, ének,
S a rockerek hazatérnek.

A FOKTŐI FALUKRÓNKA (1961-1966) DVD-n az önkormányzatnál elérhető.

**Kérésre az anyagot
hozott pendrive-re is átmásoljuk.**

Korlátozott példányszámban
még kapható a
FOKTŐI TÖRTÉNETEK ÉS KÉ-
PEK 1960-2000-ig
és Danis György FOKTŐ című
könyve.

KÉRJÜK, AMENNYIBEN HIRDETÉSE MÁR NEM AKTUÁLIS, JELEZZE AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!

HA ELADNA VAGY VÁSÁROLNA, HIRDETÉSÉT INGYENESEN KÖZZÉTÉSSZÜK A FOKTÓI HÍRMONDÓBAN.
TELEFONSZÁM: 06-78-678-130

Emlékei megmentését, videokazetták digitalizálását vállalom! A részletekért keressen bátran: 06-70/6218261

Foktón 115 m²-es családi ház eladó!
Tel.: 06/20-4512173

Nagyteljesítményű terménydaráló, szőlődaráló, háti permetező eladó.
Érdeklődni a 06-70-250-7691 számon lehet

A református temetőben kripta eladó. (Nagyméretű, 60 cm széles falak, jó állapotban lévő.) Ugyanott kerekesszék és centrifuga eladó. Erd.: Bem József u.2.sz.

Útban lévő apatin cserepét, kőszikláit ingyen elszállítom. Tel.: 06-70/327-91-00

HIRDETÉS

Eladó a Híd u.14.szám alatti, felújításra váró parasztház, nagy kerttel. Irányár 12.500e Ft. Tel.: 30-5203267

Eladó új, vízteres, csempés kandalló + csövek: 1 db 140-es, 1 db 160-as, 1 db 80x90-es. 1 db 50x70 cső fehér radiátor, 1 db VILO keringető szivattyú.

Irányár: 160.000 Ft Foktő, Duna u. 12. sz.
Tel.: 06-20-2063860

3 szobás, összkomfortos családi ház eladó Foktón, a Petőfi S.u.24. szám alatt.
Érd.: 06-20/567-96-56

2 szobás, összkomfortos családi ház eladó Foktón, az Ady u.52.sz. alatt.
Érd.: 06-20/745-53-24

Etna szárazbab eladó. (vetni és étkezésre is jó) Telefon: 70-6244646

Kalocsán, a Gém utcában (volt szovjet lakótelep) negyedik emeleti, egy szobás lakás kiadó. Tel.: 30-2234709

Albérleti szoba kiadó. Tel.: 70-5987370

Magángyűjteménybe keresek régi üvegeket, (szódásüveget, tejesüveget, tintás üveget) régi zománcos bögrét, mérőedényt, régi vasalót, régi katonai dolgokat és iratokat.

Kovács Imre, Telefon: 70-5200129

Eladó Foktón, a Széchenyi István utcában 306 m² telken fekvő, felújítandó családi ház. Irányár 3.5 millió Ft.

Érdeklődni a délelőtti órákban a 0670-401-4876 telefonszámon lehet.

Fa gyermek etetőszék és jó állapotú, kerek, fehér, műanyag asztal 4 székekkel eladó.

Tel: 06-70-3349387

HA ELADÓ INGATLANA VAN, KÉRJÜK, JELEZZE AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!

EBOLTÁS FOKTÓN

A 41/1997. (V. 28.) FM., továbbá a 20/2001. (III.09.) FVM. rendelet szerint minden 3 hónaposnál idősebb ebet a tulajdonosa köteles évenként saját költségére veszettség ellen beoltatni. A 3 hónapos kort elért ebeket 30 napon belül, majd 6 hónapon belül ismételtlen oltani kell.

A 81/2002. (IX. 04.) FVM rendelet 8.§ (2) értelmében minden ebet a veszettség oltással egyidejűleg kötelező széles spektrumú szerrel féregteleníteni.

Összevezetett veszettség elleni oltásra csak chippel rendelkező kutyák hozhatók. A chip beültetésére az összevezetett oltás alkalmával nincs lehetőség, szabályellenes, ezért TILOS!

Aki az oltással egy időben szeretné a chipet beültetni, az vagy ott-honában kérje az oltást, vagy vigye állatorvosi rendelőbe.

OLTÁSI IDŐPONTOK: (oltó állatorvos Dr. Szakál Szabolcs)

Foktő, Duna u. - Fő u. sarok. Időpont: 2023.05.09. (kedd) 07- 7:45 óra között



Foktő, Aradi u. - Fő u. sarok. Időpont: 2023.05.09. (kedd) 07:45 - 9 óra között

Foktő, Aradi u. - Fő u. sarok. Időpont: 2023.05.16. (kedd) 18-19 óra között (pótoltás)

Az oltás díja 5000 Ft évenként, plusz a féregtelenítő ára, mely 100 Ft tablettánként, a sorszámozott könyv ára 800 Ft.

Az eb tartási helyén elvégzett oltás esetén a fenti díjak mellett kiszállási költség is felszámításra kerül:

5000Ft + féregtelenítő + kiszállás díja(május- júniusban akciósan 1000 Ft)

Az oltás és féregtelenítés megtörténtét az eb oltási könyvébe és a nyilvántartásba is be kell jegyeztetni.

Az eb oltási könyvét mindenki hozza magával!

Az atomerómű körzetében mért dózis teljesítmény a 2023. márciusban közölt hivatalos adatok alapján

Foktő	90 nSv/h	Dunaszentbenedek	84 nSv/h
Uszód	85 nSv/h	Géderlak	90 nSv/h
Paks	73 nSv/h	Kalocsa	82 nSv/h



TÁJÉKOZTATÓ

A biológiailag lebomló hulladék begyűjtése az alábbi napokon történik:

április 27., május 25.

Adó 1%

Figyelem! Adója 1%-át felajánlhatja Foktő Község Jövőjéért Közalapítványnak!

Adószám: 18354603-1-03

IMPRESSZUM

Foktői Hírmondó – Foktő Község Önkormányzatának ingyenes időszakos kiadványa – **2023. áprilisi szám**

Felelős kiadó: **Bakai Károly** polgármester

Tördelés: Zsigmond Enikő

Nyomda: Kalopress Kft. Kalocsa